



## 公司召开纪检监察工作推进会

## 太钢再次入选“中国500最具价值品牌”

本报讯(记者 申文丽)日前,由世界品牌实验室主办的第15届“世界品牌大会”在京举行,会上发布了2018年“中国500最具价值品牌”分析报告。太钢集团以186.61亿元的品牌价值再次跻身“中国500最具价值品牌”榜单,这是太钢集团自2013年以来连续六年上榜,品牌价值增幅达151%。

一直以来,太钢坚持做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展,致力于打造民族工业品牌,特别是面对产业转型升级大势和高质量发展的时代要求,始

终坚持自主创新,充分发挥科技创新优势,搭建了贯通产学研用的完整创新链,加快品种结构优化升级步伐,全力增品种、提品质、创品牌,开发出高等级化学品船双相不锈钢、高端碳纤维、笔尖钢、高铁轮轴钢、核电用钢、航空航天装备专用材料等一批具有高技术、高难度、高附加值,在国内外叫得响的拳头产品,成为抢占市场竞争制高点的突破口,进一步彰显了太钢的品牌魅力,提升了太钢的品牌价值。

由世界品牌实验室主办发布

的“中国500最具价值品牌”始于2004年,至今已是的第15个年头。该榜单基于财务分析、消费者行为分析和品牌强度分析而获得,已成为企业无形资产评估的重要依据。

世界品牌实验室是一家国际化、专业性的全球权威品牌研究机构,总部在美国纽约,由诺贝尔经济学奖得主、“欧元之父”、美国哥伦比亚大学教授罗伯特·蒙代尔担任主席,专家和顾问来自哈佛大学、耶鲁大学、麻省理工学院、斯坦福大学、牛津大学、剑桥大学等世界级学府。

## 太钢不锈钢再上榜《财富》中国500强

本报讯 7月10日,《财富》中文网发布2018年中国500强企业榜单。太钢不锈钢以677.898亿元的营业收入再次上榜中国500强企业。今年共有22家钢铁企业上榜中国500强企业,太钢不锈钢居上榜钢铁企业第六位,山西企业第一位。

太钢不锈钢作为全球不锈钢行业领军企业,具备年产1200万吨钢(其中450万吨不锈钢)的能力,形成了以不锈钢、冷轧硅钢、高强韧系列钢材为主的高效节能长寿型产品

集群,20多个品种国内市场占有率第一,30多个品种填补国内空白、替代进口。成功开发新能源汽车驱动电机用高牌号硅钢,打破国外垄断;超纯铁素体不锈钢应用于世界最大不锈钢金属屋面工程;双相不锈钢应用于全球最大吨位化学品船核心部件制造;高等级管线钢在中俄东线天然气管道工程实现全球首发首用,公司竞争力进一步提升。

中国500强企业榜单由《财富》杂志(中文版)与中金公司财富管理

部合作编制,评选范围覆盖在境内外上市的所有中国公司,依据上市公司在各证券交易所正式披露的信息进行编制,是衡量企业营收能力的权威榜单。

今年中国500家上榜的上市公司总营业收入达到了39.65万亿元,较去年上涨18.22%,涨幅翻倍;净利润达到3.48万亿元,增长24.24%。今年上榜公司的年营收门槛为138.64亿元,继去年突破百亿之后,提升了22.44%。(本报记者)

## 不锈钢冷轧厂:

## 弘扬工匠精神 打造高技能人才队伍

本报讯(通讯员 柴巍)前不久,太原市总工会“时代新人·晋阳工匠”送奖励到基层活动(太钢站)在不锈钢冷轧厂连轧作业区举行,16名获得命名和提名的太钢“晋阳工匠”受到奖励。不锈钢冷轧厂以此为契机,大力宣传“匠人”的优秀事迹,弘扬一丝不苟、精益求精的工匠精神,掀起了新一轮人人争当工匠的热潮。

该厂积极开展岗位技术比武大练兵活动,把技术比武活动和争当工匠结合起来,让广大职工在学中干,在干中学,营造出学技能、强本领、比作为、作贡献的浓厚氛围,充分发挥技术比武在工匠培养中的作用,努力打造学习型、知识型、创新型人才队伍;持续开展“导师带徒”活动,发挥好工匠“传、帮、带”作用,形成梯队人才优势。同时对优秀师徒的技术创新课题和成果进行表彰,授予“冷轧工匠”荣誉称号,提升职工对岗位的热爱度和敬业度;在各岗位开展质量大讨论活动,鼓励职工围绕质量难题攻坚克难,实干担当,把一丝不苟、精益求精的工匠精神融入质量提升的点点滴滴。

该厂荣获“晋阳工匠”称号的电气作业区职工李志超表示,作为创新工作室带头人,要继续在“做精”和“做做”上下功夫,带领工作室成员立足岗位,努力学习,争当创新发展的主力军和排头兵,为建设品质冷轧贡献力量。

## 公司第十九个关爱小屋投用

本报讯(通讯员 郭红梅)7月13日,公司建设的第19个职工关爱小屋——能源动力总厂关爱小屋正式投入使用。

洁净的木质地板,生机盎然的绿色植物,墙上挂着“宁静致远”的书法作品,书架上摆放着各类心理辅导书籍,圆桌旁的读者、按摩椅上的体验者……职工

在关爱小屋温馨的环境中放松心情,体验着心理健康服务。

为保障关爱小屋良好有序运行,该厂出台管理制度,明确了开放时间、接待程序、编码登录、调适步骤和调适记录及注意事项等。同时,关爱小屋还提供太钢心灵俱乐部公众微信号及QQ群账号,方便职工加入咨询

和学习。该厂还将组织已取得二级心理咨询师资格的职工形成合力,发挥专长,做好员工心理援助计划工作,帮助职工消除烦躁,缓解压力,保持良好的心态投入工作、生活。

图①:职工正在体验心理健康服务。

图②:职工阅读心理书籍。

